Дрессировка собак - это то чем я мечтала заниматься всю жизнь. Но тропы и тропинки кажущегося лёгкого благополучия и стабильности уводили меня в сторону с главной дороги моей жизни. Но кто-то или правильно сказать "КТО-ТО" упрямо разворачивал меня обратно на мой Путь.

Собак, как многие дети я любила и хотела с детства. Но специальности "кинолог" в реальной жизни не было. В гражданских профессиях профессия кинолог не значилась. Будь я мальчиком, у меня был бы выбор - армия(погранвойска) или милиция(в следственных органах) . Но мне повезло родится женщиной, но тогда, в детстве я думала, что это невезучесть, так как вместо желаемой профессии я была вынуждена искать "что-то рядом". И нашла - я решила стать ветеринарным врачом, а в свободное от работы время заниматься собаками.

Но мудрая судьба явно мне подсказала, что сворачивать с намеченного пути не стоит. При ветеринарной академии им. К.И. Скрябина открылась Высшая Кинологическая школа, и нашлись общие знакомые, которые буквально уговорили меня туда поступать. Тогда это стоило денег и мне пришлось уговаривать родителей оплатить абсолютно неподходящее для девушки образование. Спасибо им огромное, что вначале они смирились с тем, что я не буду "белым воротничком", что было весьма популярным в то время, и большинство родителей на постсоветском пространстве только и видели своих дочерей в роли секретарш, работников банка или появившихся как раз тогда менеджеров. Никто точно не знал, что это такое, но рисовалась картина сверкающего офиса, деловых костюмов, сидящих за мониторами компьютеров с 9ти до шести, имеющих стабильную зарплату и тому подобные привилегии. А тут  - городская девочка и ветврач. Коровники, колхозы, грязь, местный пьющий контингент - ну вы понимаете...

Так что огромное им спасибо, что "наступив на горло "своим мечтам они поверили, что мне это действительно нужно и после нескольких бесплодных попыток уговорить в обратном, согласились мне помочь.

То было золотое время - школа только открылась, но руководству удалось заполучить замечательных преподавателей по профильным дисциплинам.

Теорию дрессировки читал Гриценко В.В., который был известен своими книгами, включающими в себя компиляцию огромного опыта не только советских, но и зарубежных специалистов того времени. К слову сказать, тогда ("о - ужас") не было интернета и такой доступности информации тоже - даже книг по кинологии было весьма ограниченное количество и за ними надо было ещё побегать. Кроме трудов Павлова, опыта Дурова и замечательной книги Мазовера практически не на что было опираться. 

Практику дрессировки вёл Колесников В. Н. - ему, как и всем моим учителям, я особенно благодарна. Он один из немногих "копал" глубже, чем было принято в то время. Он вёл группы по новой для России тогда дрессировки ИПО - тогда как раз выяснилось, что собак для этой дисциплины нельзя готовить "силовыми методами", как принято, было раньше. Появилось модное слово в объяснении состояния собаки - "драйв", да и само "состояние собаки" вдруг стало исследоваться. Собака стала рассматриваться как полноценный партнер, а не подчиненный или раб. А Валерий Николаевич старался вырастить думающих специалистов, посвящая нас не только в дрессировку, но и во всё, что за этим стоит - психологию человека, зоопсихологию, физиологию животных и многое другое, чтобы мы понимали процесс "изнутри".

Когда пришло время стажироваться - я попала к чете Мягковых  Виталию Дмитриевичу и Вере Андреевне. На их площадке я провела несколько счастливых лет  - вначале, как стажёр, потом, как дрессировщик, а затем и как инструктор. Эти люди показали мне самое главное, чем я руководствуюсь и по сей день. Несмотря на их огромный опыт, они всегда были готовы учиться и пропускать новые знания через свою практическую работу. И второе - нерешаемых случаев не бывает - прояви терпение, смекалку, найди подход и самая запущенная ситуация разрешится.

Во время 
